Instructie bij de Inferentie-taken

‘Ik ga u zo een lange tekst voorlezen. Als ik klaar ben, kunt u de tekst nog eens op uw gemak
nalezen. Daarna ga ik er een paar vragen over stellen. U mag de tekst er gewoon bijhouden. U
hoeft het dus niet uit uw hoofd te doen. Zullen we beginnen?”

Procedure

De tekst wordt voorgelezen. De revalidant heeft dan nog geen tekst. Daarna kan de revalidant
de tekst voor zichzelf nalezen.

Vervolgens worden de vragen gesteld. Bij alle vragen wordt doorgevraagd naar de redenering
achter het antwoord, bijvoorbeeld:

Waar maakt u dat uit op?

Waaruit leidt u dat af?
Wanneer een doorvraag wordt gesteld, moet dit aangegeven worden. Bij sommige vragen is
een standaard-doorvraag geformuleerd.

De antwoorden worden zo letterlijk mogelijk genoteerd. De antwoorden worden volgens de
richtlijnen gescoord.

Algemene richtlijnen:

Het is voor screening voldoende om de eerste twee teksten af te nemen voor screening.
Als je twijfelt en/of nog meer informatie nodig hebt, kan je daarna alsnog de laatste
twee teksten afnemen.

Een goed antwoord met de goede redenering levert 2 punten op. In totaal kan de
proefpersoon 16 punten (32 punten bij afname van de vier teksten) halen bij de
inferentie-kort taak. Bij een goed antwoord, maar geen of een verkeerde uitleg wordt
€én punt gegeven. Vraag altijd door 11

Als een proefpersoon het antwoord corrigeert wanneer er om de toelichting wordt
gevraagd, wordt 1 punt afgetrokken.
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In mijn kast hangt een jurk die nu uit de roulatie is. Tien jaar geleden
kreeg ik die voor mijn verjaardag van mijn man.

Ik weet nog dat ik verrukt was toen ik dat pak open had gemaakt, tot ik
het etiket zag.

De jurk was drie maten kleiner dan mijn maat. Ik wilde zijn plezier niet
bederven en vroeg:

“‘Hoe wist je welke maat je moest nemen?”

“O, dat was niet zo moeilijk,” zei hij, “Ik zag een verkoopster die net zo'n
figuur had als jij, en toen heb ik de maat genomen die zij droeg.”

Later haalde ik stilletjes een flinke reep uit een wijde rok en maakte de
jurk wijder; gelukkig was het een stofje met een dusdanig patroon dat de
extra naden niet te zien waren.

Dat cadeau heb ik tot op de draad versleten. Helemaal weggedaan heb
ik het nooit, want het herinnert me altijd aan het echte geschenk dat ik
voor die verjaardag heb gekregen: sinds die dag weet ik wat “liefde
maakt blind” betekent.
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In mijn kast hangt een jurk die nu uit de roulatie is. Tien jaar geleden
kreeg ik die voor mijn verjaardag van mijn man.

Ik weet nog dat ik verrukt was toen ik dat pak open had gemaakt, tot ik
het etiket zag.

De jurk was drie maten kleiner dan mijn maat. Ik wilde zijn plezier niet
bederven en vroeg:

“Hoe wist je welke maat je moest nemen?”

“O, dat was niet zo moeilijk,” zei hij, “Ik zag een verkoopster die net zo'n
figuur had als jij, en toen heb ik de maat genomen die zij droeg.”

Later haalde ik stilletjes een flinke reep uit een wijde rok en maakte de
jurk wijder; gelukkig was het een stofje met een dusdanig patroon dat de
extra naden niet te zien waren.

Dat cadeau heb ik tot op de draad versleten. Helemaal weggedaan heb
ik het nooit, want het herinnert me altijd aan het echte geschenk dat ik
voor die verjaardag heb gekregen: sinds die dag weet ik wat “liefde
maakt blind” betekent.

Inferentie-lang vragen

1. De vrouw kreeg 10 jaar geleden een jurk voor haar verjaardag.
Wat was er met die jurk?

2. Liet de vrouw merken dat de jurk te klein was?
3. Wist haar man dat de jurk was vermaakt?
4. Had de verkoopster hetzelfde figuur als de vrouw?

(evt. doorvragen: was de verkoopster slanker of juist dikker?)
5. Heeft de vrouw de jurk gedragen?

6. De vrouw zegt dat ze nu begrijpt wat ‘liefde maakt blind’ betekent.
Kunt u dat uitleggen?

7. Wat betekent ‘liefde maakt blind’?

8. Wat vindt u de beste titel voor dit verhaal




Inferentie lang - versie 1.2 ‘ versie 30 januari 1998

Naam: .................. proefpersconnummer: . . ... .....
Datum: .......... ... ....... R-nummer: . .. .......

Score: . ...... /16
1. De vrouw kreeg 10 jaar geleden een jurk voor haar verjaardag.

Wat was er met die jurk?

........................................................

2 Liet de vrouw merken dat de jurk te klein was?
3 Wist haar man dat de jurk was vermaakt?
4, Had de verkoopster hetzelfde figuur als de vrouw?

{evt. doorvragen: was de verkoopster slanker of juist dikker?)

........................................................

........................................................

........................................................

6. De vrouw zegt dat ze nu begrijpt wat ‘liefde maakt blind” betekent.
Kunt u dat uitleggen?

........................................................
........................................................
........................................................

........................................................

........................................................
........................................................

........................................................

........................................................

........................................................



Inferentie-lang

1)
2

3)

4
5

6

7)

8)

hij was (drie maten) te klein; 2 punten

nee, er staat: ‘stilletjes’: 2 punten

nee, want het was een stofje met een dusdanig patroon dat de naden niet te zien waren;
2 punten

nee, want ze wilde zijn plezier niet bederven: 2 punten

nee, er staat ‘stilletjes’: 2 punten

nee, want het was een stofje met een dusdanig patroon dat de naden niet te zien waren;

"2 punten

nee, want ze wilde zijn plezier niet bederven: 2 punten

(dit zijn dezelfde antwoorden als op vraag 2)

nee, de verkoopster was drie maten slanker: 2 punten

Ja, tot op de draad versleten; 2 punten

Ja, ze heeft hem nooit weggedaan: 1 punt

De man geeft zijn vrouw een jurk die drie maten te klein is omdat hij dacht dat de slanke
verkoopster hetzelfde figuur had als zijn vrouw. Hij zag zijin vrouw dus ‘slanker’ dan dat
ze in werkelijkheid was. Door zijn liefde voor zijn vrouw zag hij haar mooier dan ze in
werkelijkheid was; 2 punten (dit item is soms moeilijk te beoordelen, reken dus enigszins
soepel, maar het moet minimaal gaan over het feit dat de man zijn vrouw mooier ziet
dan zeis).

Als de revalidant het spreekwoord uitlegt als ‘de vrouw ziet door de vingers dat de man
de verkeerde maat jurk voor haar heeft gekocht': 1 punt

dat betekent dat je de fouten of minder goede eigenschappen van iemand van wie je
houdt niet ziet of wil zien; 2 punten (soepel rekenen; minimaal een combinatie van liefde
/ slechte(re) eigenschappen)

Een pakkende titel levert 2 punten op, bv. 'De jurk’, ‘Het kado', ‘Liefde maakt blind,
‘Maakt liefde blind?', 'Wat liefde al niet vermag'. Een titel die minder treffend is, maar in
betekenis enigszins verwant, levert 1 punt op, bv. ‘Toen was geluk heel gewoon’, ‘De
verjaardag’, 'Zeeuws meisje’: 1 punt. (soepel rekenen).
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Inferentie kort Kort1+2 Inferentie lang | Lang totaal
32 100
31 97
30 91
29 88
28 84
27 77
26 70
25 61
24 54
23 48
22 42
21 35
20 30
19 27
18 21
17 16
16 13 100 100
15 12 93 89
14 10 83 81
13 6 74 72
12 4 59 62
11 3 46 49
10 3 33 100 39
9 2 23 69 38
8 1 17 51 21
7 11 36 14
6 8 24 9
5 6 13 6
4 3 7 4
3 1 4 2
2 3 1

Inferentie Kort: percentielscores op alle 4 de verhaaltjes.

Kort 1 + 2: percentielscores op alleen de eerste twee verhaaltjes van Inferentie Kort (worden gebruikt in de screening).

Inferentie Lang: percentielscores over de eerste vijf vragen (waarvoor inferentie is vereist).

Lang Totaal: percentielscores over alle vragen van inferentie Lang, incl. het begrijpen van uitdrukking (in context van verhaal) en

bedenken van een titel voor het verhaal.

Alle percentielscores zijn in vergelijking met andere NAH-patiénten zonder afasie (n=100).




